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80 60 1N

2N80 LR 16 10 0(v)

1 2j2j4
j

10 90 (v) j  j2

oV

3 3H

rad
3

sec
 SV

3:1

1
F

3

LR

10
A

B

j10  j20

j30

2:1
1n 2

2n 3

آزمون فصل پنجم  
  

 1در مدار زير نسبت  ـN

N
2
1

  منتقل شود؟  LRكدام باشد تا حداكثر توان به  

1 (/ 66  
2 (/1 5  
3( 3  
4( / 33  
 2در مدار زير مقدار  ـoV حسب ولت كدام است؟ بر  

1 (/ 6 36  
2 (/ 2 4 36  
3 (/ 6 53  
4( / 2 4 53  

 3در مدار زير مقدار  ـoV  برحسب ولت كدام است؟  
1( j4 4  
2( j1 3  
3( j 3   
4(   

 4در مدار شكل زير مقدار ـLR برحسب اهم كدام باشد تا توان جذبي آن حداكثر شود؟   

1( 
1
2  

2( / 1 5  
3( 2  

4( 
1
3  

 5اي رزونانس مدار برحسب راديان بر ثانيه كدام است؟ در مدار زير فركانس زاويه ـ  

1( 1  
2 (2  

3( 1
2  

4( 3  
  

 6در مدار زير مقدار ضريب توان مدار كدام است؟ ـ  

1 (/ 6  
2 (/ 86  
3 (/ 7 7   
4( /95  

  
  

320

2:1

oV 

4

j3 
I

2I3 0 (v)

2:3

15
F

11

4H 3H

1H
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2:1

4.5j 4I

2.510

A

B
I

2.5

 7در مدار زير مقدار امپدانس ورودي مدار برحسب اهم كدام است؟  ـ  
(n , n ) 1 24 2  

1 (j4 4  
2 (j4 4  
3 (4  
4 (j4  

  
  

 8در مدار زير مقدار  ـinI كدام است؟ حسب آمپر بر  

1 (16  
2 (j12  
3 (j16 12  
4 (j12 16  

 9فركانس رزونانس مدار زير برحسب هرتز كدام است؟ ـ  

1( 

1

4  

2( 

1

2  

3( 2  
4( 4  

 10ب توان مدار كدام است؟در مدار زير مقدار ضري ـ  

1 (/ 22  
2( / 36   
3( / 86   
4( / 7 7   

 11مقدار در مدار زير  ـRكدام باشد تا توان LZ ؟ حداكثر شود  

1( 2  
2( 3  
3( 4  
4( 5  

 12مقدار  ـinZ برحسب اهم كدام است؟  در مدار زير  

1( j22 7   
2( j2 7    
3( j2 7    
4( j22 7    

  

A

B

1n 2n

2n

2n

j

j 

1

inZ

3
2:1

2:1

j2

j 

100 0(v)

inI

32H

3 : 9

2F

1n 100

2n 100

j1.5R

SV

8

j6 
LZ

1

2

R 20

L 2 H

L 0.2 H

rad
400

sec

 




 

R

1L
2L

inZ
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3 1H

3H
1.5H

0.5H 10

5

1H

510

2

1H

I

L
 

   

2 1
1 3

10

1I

cos 2t 1L 2L

 13مربوط به سيل ديفران يدر مدار زير معادله ـI؟ كدام است  

1( d I dI I
dtdt

  
2

2 14 3    

2( d I dI I
dtdt

  
2

2 15 3    

3( d I dI I
dtdt

  
2

2
1 6 3    

4( d I dI I
dtdt

  
2
2

11 145 3     

 14در مدار زير جريان  ـI1 حسب آمپر كدام گزينه است؟ بر  

1( j / 21  
2( j / 3  
3( j / 3  
4( j / 21  

 15زير در مدار ـ nZ كدام باشد تا توان شبكه حسب اهم برN حداكثر شود؟ ( )  1  

1( / j2 5 2  
2( / j1 5  
3( / j2 5  
4( / j1 5 2  
  

  
 16در مدار زير  ـinR حسب اهم كدام است؟بر  

1( 1  
2( 2  
3( 16  
4( 64  

  

 17در مدار زير معادله  ـxI كدام گزينه است؟  

1( / cos ( t / )93 2 51 3  
2( / cos ( t / )83 2 31 1  
3( / cos ( t / )52 2 1 1   
4( / cos ( t / )87 2 21 2  

 18 مقدار توان متوسط زيردر مدار ـSZ  كدام است؟برحسب وات  

1( 96   
2( 121  
3( 1122  
4( 1 59  

1:22.5

1H1H

nZ

M

1H

0.5F

N

1:2

32
2:4

inR

6 

2  
1 : 3 

12cos2t   

1
F

20
xI

1 : 10  

SZ (500 j200)  

PZ (3 j4)  

120 0 (v)rms 
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j100 80  

60  0 (v) 
j80  

j50  -j20 40  

1I  3I  

2I  j15  
j10  

0  

20 90 (v) 

 19در مدار زير مقدار ـoV برحسب ولت كدام است؟  
1( /63 14  
2( /12 15  
3( /42 12  
4( /38 1  
 20 در مدار زير مقدارـLZ براي توانmax  بر حسبk  و مقدار توان ماكزيمم درLZ كدام است؟بر حسب وات(N )1 6   و(N )2 2   

 
1( ( / j )1 2 5/و  2 3  
2( ( / j )1 2 5/و  2 3  
3( ( / j / )2 1 2  2/و 3  
4( ( / j / )2 1 2  2/و 3  

 21مقدار ـxI  آمپر است؟ حدوداً چنددر مدار زير  

1( 4  
2( 2  
3( 3  
4( 1  

  

 22ياندازه زيردر مدار  ـxV است؟ولت  حدوداً چند  

1( 5/6  
2( 5  
3( 5/3  
4( 2  

 23در مدار زير مقدار ـabZ چند اهم است؟  

1( / j /2 9 7  
2( / j /3 5 2  
3( / j /1 3 1  
4( / j /7 2 1  

 24ياندازهدر مدار زير  ـoI  كدام است؟بر حسب آمپر  

1( 2/1  
2( 2/2  
3( 2/3  
4( 2/4  

 25يدر مدار زير مقدار اندازه ـ(I I )1    بر حسب آمپر كدام است؟ 2

1( / 4  
2( /1 3  
3( /1 7   
4( 2  

+ 
OV 

- 

- j 6 

12  

+ 

2V 
- 

+ 

1V 
- 

2  
1 : 2 

60 90(v) rms 

1I  2I  

  3j   
 

1   1 :  2  
-j10  

6  2 : 1 

4 

j2 
8  oV





xV





x2V
xI

6 0 (v) 

j12 
-j2 j5 

4 j30 j20 -j6 

a 
  

 
 
b 

abZ

a 
  

 
  

  

 
b 

4  1  3  

2H 
2 

1H 1H 

0.5 F 

12 sin 2t  

1
K

2


oI

2  2 

j4 j4 -j10 

j  

xV 

2 0 (A) 8 30 (v) 

75   j125   
1N 

2N  

LZ

40 0 (v)rms
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6H 

_ 
 

V3 
+ 

_ 
 

V1 
+ 

_ 
 V2   + 

2H 1H 
7H 

3H 
5H 

I2 

I3 

I1 

 26مقدار جريان  ـI3 آمپر است؟چند ميليزير مدار  در  
1( 77  
2( 22  
3( 62  
4( 19  
 27مقدار ولتاژ ـV2  برحسب ولت كدام است؟ زيردر مدار  

1( /1 6  
2( /15 2  
3( /5 7  
4( /16 7  

 28جريان يمقدار اندازه زيردر مدار  ـI1 بر حسب آمپر كدام است؟  

1( /2 95  
2( /3 41  
3( /5 11  
4( /8 11  

 29در مدار شكل زير معادله ـ V3 كدام است؟  

1 (dI dI dI
V

dt dt dt
  3 1 2

3
3 27  

2 (dI dI dI
V

dt dt dt
  3 1 2

3
3 27  

3 (dI dI dI
V

dt dt dt
   3 1 2

3
3 27  

4 (dI dI dI
V

dt dt dt
  3 1 2

3
3 27  

 30ـ thZبراي مدار شكل زير برحسب اهم كدام است؟  
1 (j2 7  
2 (/ j3 5 2  
3 (j /2 3 5  
4 (j7 2  

 31امپدانس معادل  ـZ در شكل زير چند اهم است؟  

1 (2/13  
2 (2/13j  +1  
3 (2/13j  +2/11  
      4 (2/11j  +2/13  

 32شود؟اهمي جذب مي 4توسط مقاومت  در مدار شكل زير چند وات توان ـ  
1 (7/1  
2 (67/3  
3 (5/4  
4 (6  

10   30  3I  1I  2I  

j6  j15  j20  j4  
-j4 

5  

12 j  j2  

16  0 (v) 

1 : 4 

2  0 (A) 10   12   1 0 (A) 
+ 

2V 
-  

+ 
1V 

-  

1I  5   1 : 2  1 : 3  8   36  

j18   24  0 (v) 

-j2  

2  j4 3 

j 3  

  -j 5  

a 

b 

 j2 

thZ

10 0 (v) 

12   2  

j4  

j18  j20 

j10 

Z  

-j6   

 

    36 30(v) 4   

2   

-j4   5   

j3  j6   

2I  1I  

j 1 
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2   10   
3 : 1 1I  2I  

14 0 (v) 

a 
 
 

 
b 

20  

60  
2 : 4 

x80I

xI

 33ياندازهدر مدار شكل زير  ـ(I I )1   چند آمپر است؟ 2
1 (2  
2 (5/  
3 (5/1  
4 (1  

 34وات است؟چند ميلياهمي تقريباً  8توان متوسط جذب شده توسط مقاومت  ـ  

1 (7/36  
2 (67/3  
3 (7/3  
4 (367/  
 35مقدار  ـn 2براي اينكه ماكزيمم توان توسط مقاومت كدام است؟ ،اهمي جذب شود  

1 (2  
2 (5  
3 (1  
4(2/  

 36يمدار معادل تونن از ديد دو نقطه ـ a  وb كدام است؟   

1 (th thV v , R  
1 1
4 4  

2 (th thV v , R  4 4  

3 (th thV , R  
1
4  

4 (th thV , R  4  

 371ولتاژ دو سر سلف يدر شكل مقابل معادله ـ هانري كدام است؟        
1 ( te 254     
2( te 236    
3( te 218     
4( te 29     

 38يدر مدار شكل زير كليد در لحظه ـ t   2ولتاژ  يدلهمعا .شودبسته ميV كدام است؟  
1 (te15   
2 (te 15   
3 (te12   
4 (te 12   

 39زماني يدر مدار شكل زير معادله ـ oV كدام است؟  

1 (cos t 5/2  
2 (cos t1  

3 (cos t1
3
  

4 (/ cos t25  

4 sin30t (v) 

48   
3 : 1  

8   
+ 

 
_  

1
F

120

200  

1 : n 3   

5   rmsI 4 0 (A)  

3 H
10  

2 H 10 H 150 

150  

SV

20t
2I 1.8e20t

1I 3e

2I

1I

10   

1H 1H + 
V2 
_ 

20v 

0.25 H 
I2 

  10cos t 

1  

2 H 1 H 1  
+ 
 

Vo 

_ 
25 v 

1 H 
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9   j4  

j10 A  

j3  

j5  

I1 

j100 v

10cos t

2 5H
1 : 4

8

40

2


40
H

2

95H

80H

3 

2H 
3F 1n 4

2n 10

SV

j 2  

 j 4  j 2  

-j 5  2  100 v  
1I  2I  

 40جريان يداده شده اندازه در مدار ـI1 چند آمپر است؟  
1 (5  
2 (1  
3 (5/12  
4 (3/7  

 41مدار شكل زير براي اينكه ماكزيمم توان به در ـR مقادير ،منتقل شودR وM چقدر بايد باشد؟  

1 (M R 1  
2 (M R  2  

3 (RM  12  

4 (RM   22  

 42ر فركانس تشديد مدار بر حسب هرتز كدام است؟در مدار زي ـ  

  فركانس تشديد ندارد. )1
2( 1  
3( 3   
4( 2  

 43است؟تر نزديكعدد كدام  به كتيو به توان اكتيوادر مدار تست قبل نسبت توان ر ـ   
1( 4        2( 1           3( 3        4( 2  

 44كدام است؟بر حسب هرتز فركانس رزونانس مدار زير  ـ  

1( / 33  
2( /11  
3( /22  
4( / 44    

 45ريان منبع ولتاژ بر حسب آمپر كدام است؟در مدار زير با فرض وجود ماتريس ضرايب القاء به صورت زير، ج ـ  

1(j
1 32  

2(j
1 32  

3(j
31 2  

4(j
31 2  

 46هاي مدار شكل زير كدام است؟دستگاه تعيين جريان ـ  

1 (Ij j
Ij j

       
          

1
2

2 2 2 2 1
2 2 2

 


  2 (Ij j
Ij j

      
         

1
2

2 2 2 2 1
2 2 2 9

 


  

3 (Ij j
Ij j

       
          

1
2

2 2 2 2 1
2 2 2

 


  4 (Ij j
Ij j

      
         

1
2

2 2 2 2 1
2 2 2 9

 


  

1 -j1 

j2 j2 R 
j M  

1 0 (v) 

2L 1L  

20 

M 

S
2 1

V 10sin 2t(v) , L
1 3

 
    

SV
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1 H  

2I  

1I  0.1  M = 4H  

1.6k  4H  100 0 (v) 

SV

10
3 :1

1

2

3 1 SI

3 :1

inR

1 : 3

cos 2t

1

2

2 H

R

 47هاي بين جريان يرابطه ـI1  وI2 در شكل زير كدام است؟  

1 (jI I 2 1   

2 (j I I j I  2 2 18 5 2   

3 (j I I j I  2 2 18 5 5   

4 (jI I 1 2   

 48در مدار شكل مقابل، جريان ـI2 تقريباً چند آمپر است؟ Rad
( ( ))

sec
  1   

  ) صفر1
2(/ 2 37  
3(1 9   
4(/ 2 217  

 49در مدار زير امپدانس ورودي بر حسب اهم كدام گزينه است؟ ـ  

1( /1 25   

2 (/15 25  

3 (/12 25  

4 (/2 25  
  

 50مقدار در مدار زير  ـR   تا توان  باشد كدامبر حسب اهمR ر شود؟حداكث  

1( 12  

2 (24  
3 (3   

4 (16  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  مراجعه نماييد. www. h-nami.irبه سايت  آزمون براي دانلود پاسخ كليدي و همچنين دريافت پاسخ تشريحي سؤالات

 شود.سايت، رفع اشكال درسي آنلاين و پشتيباني از كتاب انجام ميدر اين وبدر ضمن

K=0.5  

=8mH2L  =2mH1L  

-j4  5  V  1I  
2I  

v 200sin(500t)
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 oV

4

3 

3j

پاسخنامه فصل پنجم   
  

كند كه مقاومت بار انتقال پيدا مي LRزماني حداكثر توان به مقاومت  »1«گزينه  ـ1
بـا   TVبنابراين با اعمال منبع ولتـاژ  .برابر مقاومت تونن ديده شده از دو سرش باشد

  آوريم:دست ميدر دو سر بار مقاومت تونن را به TIجريان تزريقي
  

  

  داريم: Aدر گره KCL) و 1ي (در حلقه KVLبا اعمال 

T
N N N

KCL A : I I I ( )I ( )
N N


  2 1 2

1 1
1  

T T T
N N N N N

KVL ( ) : V V ( || ) I V ( ) I ( )
N N N N


       1 2 1 2 2

2 1 2 1
1 6 8 8 1 2       

( ) , ( )
T T T T

N N N N N
V ( ) I V ( ) I

N N N N N N


    
 

1 2 21 2 2 1 2
2 1 1 2 1 2

1 1     

th  بنابراين:
N N N

R ( ) / /
N N N N N

     
 

22 2 2
1 2 1 2 1

1 16 4 66     
 

  كنيم:را تعيين مي oVو سپس مقدار ههاي موجود در سمت راست ترانس را به سمت چپ انتقال دادابتدا المان  »2«گزينه  ـ2
  
  

KCL A : I I I I   1 1   
  

  
  آيد:مدار به صورت زير به دست مي راينبناب
  

oV / v
j

    

4 3 2 4 364 3  

  
 

  كنيم:محاسبه مي I2ها را به دست آورده و سپس ولتاژ خروجي را با استفاده از جريانجريان حلقه 2و  1هاي در حلقه KVLابتدا با اعمال  »4«گزينه  ـ3
  
  
  
  
  

  

KVL ( ) : j ( j)I jI j(I I ) ( j)I j I j            1 2 1 2 1 11 1 1 4 1 3 1 3    
oKVL( ) : j(I I ) jI jI ( j)I ( j)I I V                2 1 2 1 2 2 22 2 2 2 2 3  

 
سپس با به دسـت آوردن امپـدانس تـونن     .بريمي دائمي سينوسي ميابتدا مدار را به حوزه  »4«گزينه  ـ4

  آوريم:ذب توان ماكزيمم به دست ميرا براي ج آنمقدار  ،LRديده شده از دو سر مقاومت

eqZ j ( j) ( )      21 13 9 3 3  

L                          براي جذب توان ماكزيمم: eqR | Z |  
1
3  

3 

 

4 3j

AI

1I

2320x(2)
1

2I ( ) I
2

 

oV

1 22j4j
j

j 2j10j
1I 2I

oV

9j

3

3 :1 j

LR

eqZ

80

60
2

1

N
I

N

2N

I

TI

TV

1N

(1)

A

1
T

2

N
V

N
 

80
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  دهيم:ابتدا المان سمت ثانويه ترانس را به اوليه انتقال مي  »1«گزينه  ـ5
  
  
  

eq  باشد:مي روروبه به صورت ،دار يكسان نيستندف موازي با تزويج متقابل كه داراي سر نقطهاندوكتانس معادل دو سل
L L M

L
L L M




 

2
1 2

1 2 2  

r  بنابراين داريم:
rad
secLC

  
1 1                         eq

( )
L H

 
 

 

24 24 113 3
4 4 154 3 3

  

 
  كنيم:مدار را ساده ميابتدا   »3«گزينه  ـ6
  
  

RPF cos PF /
R (L )

       
 2 2

1 2 7 721 2
  


  

  
  

 
  آوريم:دست ميها را بهپيچيابتدا جريان عبوري از سيم  »3«گزينه  ـ7

n V
n

I / jV
j

  

2
1

1 5  

n
V

n
I / jV

j
 



2
1

2 5  

n
I V / V

n
 2

3
1

5  

  طرفي با نوشتن قانون آمپر داريم:از 
inn I n I n I n I n (I I I ) I ( / j / j / )V V I Z               1 2 1 2 2 2 3 2 1 2 3 4 2 5 5 5 4 4    

 
  دهيم:ترانس را به سمت اوليه انتقال ميي دو هاي موجود در ثانويهابتدا امپدانس»  4«گزينه  ـ8
  

  

inI jA
j

   


1 12 163 4
   

  
 

  آوريم:زن را به دست ميهاي معادل ديده شده از دو سر خاابتدا اندوكتانس  »1«گزينه  ـ9
  
  

IKCL A : I I I I     1 1 13 4  
  
  

22 4
3 ( ) H

3 3
 

2
1 H

3


4H15
F

11

30j

10 10j 20j
A A

B

10

B

10j

100

3 inI

22j (2) 8j 

2j (2) 4j   

100

inI 3

4j

3 : 9

32H

1II

V

A
13I




1V





13V

A

B

inZ

V 1n





I 1I

j

j
2I

1

3I

2I

2n

2n

2n
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4.5j

10
|| ( 12.5) 4.5

3
 

A

B

V V
eqII

dI d I dt dt: V V V ( ) V V L H
dt dt dt dt




              1

1

1
1

4

8 232 3 4 32 4 24 ي خارجي)(حلقهKVL  

rf  باشد:مي روهروببنابراين فركانس رزونانس به صورت  Hz
LC

 


1 1
42

  
 

  دهيم:ي ترانس انتقال ميها را به سمت اوليهلمانابتدا تمام ا  »4«گزينه  ـ10
  
  
  
  
  
  
  

IR  آوريم:حال مقاومت معادل منبع جريان وابسته را به دست مي /
/ I

   


1 12 58

¾TvM H» ”L¹¶  

  
  بنابراين داريم:

R /PF /
/R (L )

     
 2 2

4 5 2 7 724 5 2
  

  
 

)كـرده و سـپس بـا نسـبت تبـديل      اثرابتدا منبع ولتاژ را بي  »1«گزينه  ـ11 ) 21 1
1
   
 

 
  دهيم.ي آن انتقال ميترانسفورمر را به سمت ثانويهي اتوهاي سمت اوليهامپدانس

  داريم: LZبراي انتقال توان ماكزيمم به بار
* *

L thZ Z j ( R j) R        8 6 4 6 2  
  

  

 
روي يـك   L2و L1سلف هر دو ا كهجاز آن  »3«گزينه  ـ12

تـزويج متقابـل    بنابراين حتمـاً داراي  ،اندهسته پيچيده شده
پيچـي در خـلاف   از طرفي شـار توليـدي دو سـيم    باشند.مي

شـده بـه   بنابراين مدار معادل شكل داده  .باشدجهت هم مي
  باشد.مي روهت روبصور

  بنابراين:
inZاست.پاسخ صحيح  )3(ي پس گزينه ( M) j   2 88 8     

7برابر 3ي ه قسمت موهومي در گزينهكحال با توجه به اين   توانيم مقدارمي ،باشدميM :را نيز محاسبه كنيم  
M M / H   88 8 7 225       

 
  ي مدار داريم:در دو حلقه KVLبا اعمال  »4«گزينه  ـ13
  

dI dI dIdI d dIKVL ( ) : I (I I) I
dt dt dt dt dt dt

DII ( )
D

        

 


1 1 1
1 1 1

1

3 21 15 15 5

2 15 15

  

  

2j1.5 (2)

2R (2)

8

6j

LZ

800 j 20

80 j
400 Mj

inZ inZ

20

800j 80j 800Mj 

8I
4.5j

10 10 10

I

A

B

A

B

4.5j

10 10 10

I

0.8I

تبديل به نورتن

1 H1I

15 3 H
1.5 H

0.5 H

20

I
1 H

1 H

(1) (2)
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dI dIdI d dI dIKVL ( ) : / I (I I ) / I ( D)I DI ( )
dt dt dt dt dt dt
           1 1

1 1
22 5 2 1 5 2 3 2 3 2 2      

( ) , ( ) D DII
D D

  
 

1 2 2 2
2 3 5 15

  

d I dI( D D )I D I I
dtdt

      
22 2
215 145 3 4 11 145 3      

 
ي سمت ). با دقت در حلقهروهبريم (شكل روبحالت دائمي سينوسي ميابتدا مدار را به   »2«گزينه  ـ14

ي سـمت چـپ   كند. پس در حلقهاهمي عبور نمي 1كه هيچ جرياني از مقاومتشود راست مشاهده مي
    كند:از منبع نيز عبور مي I1جريان
KVL ي چپ): در (حلقه                                                      jI jI ( )   1 21 4 2 1  
KVL راست يدر (حلقه :(                                                   jI jI ( ) 2 16 2 2  

( ),( ) I
jI j( ) jI I / jA        1 2 1

1 1 1
11 4 2 1 33 3
   

. 
  بنابراين: .امپدانس ديده شده از دو سرش باشدبرابر مزدوج  بايد N،NZيشدن توان جذب شده توسط شبكه براي حداكثر  »3«گزينه  ـ15
  
  
  
  
  
  
  

*
eq eq N eqZ / j j Z / j Z Z / j           


122 5 2 5 2 5  

 
ها با هم موازي و ثانويـه  ي ترانساوليه كه شودبا توجه به شكل مدار مشاهده مي  »2«گزينه  ـ16

  بنابراين داريم: .اندترانس با هم سري شده

T
I I

I I I I    1 2
1 2 122 2  

T in
I

: V I V I I R        1
1 14 32 16 4 2   KVLي خروجي)(حلقه22

 
  بريم:ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي مي  »1«گزينه  ـ17
  
  
  
  
  
  

x  ريم:ي بيروني داي ورودي و حلقهدر حلقه KVLو همچنين اعمال Aدر گره KCLبا اعمال
V

KCL(A) : I I ( ) 1 12  

x x: V (I I) I I V ( )       1 112 2 3 2 6 12   KVLي ورودي)(حلقه2
x x x: (I I) jI V I ( j) I V ( )           1 112 2 3 1 3 2 1 6 3 12 3  ي بيروني)(حلقهKVL  

 به سمتها راالمان
 .دهيماوليه انتقال مي




12

xI 3I 2 3I

xI

1V



13V

1V

2

6

AI

10j

2.5 0.5F

1 H

eqZ

2I
2I

2

32

2 V





2 V





2 V





1 : 2

2 : 4
TI




V

1I
1I

2

inR

10

1 4j bj

2I

1I

 2j

2.5 0.5F
1: 2

1 1 2 1 4H   

eqZ
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8

120 90

j6

12
3joV





2000 j

1200 LZ

160

( ) , ( )
x x

x

I /
I ( j) I

V I


        

1 2
1

1 5 2 1 9 9 6 123 2   

x x xI I / / A I (t) / cos( t / )A
j

     

12 93 51 3 93 2 51 38 1

   


  
 

  دهيم:را به سمت اوليه انتقال مي SZبنابراين ،ي توان در دو سمت ترانس با هم يكسان استبا توجه به اينكه محاسبه  »4«گزينه  ـ18
  

rms rmsI | I | / A
j

  


12 14 558 2
  

  
avg  بنابراين داريم: ،باشدمقاومت ميهمان توان تلف شده توسط  SZدانيم توان متوسطاز طرفي مي S rmsP R I ( / ) w  2 25 14 55 1 59   

 
  ،دهيمي ترانسفورمر را به سمت ثانويه انتقال ميهاي موجود در سمت اوليهابتدا المان  »3«گزينه  ـ19

  كنيم:به ميرا محاس oVمقدار مؤثر ،حال با اعمال تقسيم ولتاژ
  

o o
j || ( j)V | V (rms) | / v

j || ( j)
 

   
 

3 12 6 12 9 42 123 12 6 8  
 

  دهيم:ترانسفورمر انتقال ميوي اتها را به سمت ثانويهابتدا تمام المان  »1«گزينه  ـ20

               N N
(a )

N


  1 2
2

8 42
 
 

  

*                     براي انتقال توان ماكزيمم داريم:
L thZ Z j ( / j) k     12 2 1 2 2      

rms            بنابراين توان ماكزيمم برابر است با:
L max

L

V ( )P / w
Re[Z ]

  


2 216 5 34 4 12

 

  
 

  هاي مدار به بخش مياني داريم:با انتقال المان  »4«گزينه  ـ21
  
  
  
  
  
  

x  هاي مدار داريم:در حلقه KVLبا اعمال x x xKVL ( ) : ( j)I V V ( j)I ( )        1 12 4 1 4 1 12 1    
x

x x x x x
V

KVL ( ) : V ( j)(I ) V ( / j)V ( j)I ( )         2 22 8 2 5 75 22 8 28   

( ) , ( )
x x x

( j) I ( j)I | I | / A
( / j)


     


1 2 22 8 4 1 12 98 15 75     

 

  و مياني داريم: هاي سمت چپدر شاخه KVLها و دودر مدار شكل زير با نوشتن جريان شاخه  »1«گزينه  ـ22
xV

) : I jI j( ) ( )     1 18 3 2 4 12
 ي سمت چپقهحلKVL(  

x x
x

V V
) : V j( ) jI j( ) ( )    14 1 2 22 2 ي ميانيحلقهKVL(  

x
x

x

( j)I / jV
V / v

jI ( j)V j
   

       

1
1

2 4 5 8 3 6 57 211 3 2
 


  

 

4 10jxI 6 x2V

16

8j

x
x

V
I

8


12
(1) (2)

8 xV





3 4j

S
500 j200

Z 5 j2
100

   
120

I

2

8 30 j4

1I 2
xV

2

xV
2

2


2j4




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  كنيم:را محاسبه مي abZمقدارTIبا جريان تزريقي  TVبا اعمال منبع ولتاژ  »1«گزينه  ـ32
  
  
  
  
  

  ) داريم:2) و (1هاي (در حلقه KVLبا اعمال
T T T T TKVL ( ) : V j(I / jV ) jI / V jI jI ( )        1 11 2 167 12 2 34 2 12 1      

T T T TKVL ( ) : ( j)I jI j(I / jV ) ( j)I j( / V I )        1 1 12 4 3 3 12 167 4 33 12 167     
T TI ( / / j)( / jV I ) ( )   1 36 4 167 2     

( ) , ( )
T T T T T T ab

/ / j/ V jI j( / / j)( / jV I ) V I Z / / j
/ / j

 
          


1 2 48 15 682 34 2 12 36 4 167 2 9 71 62 8

       
 

  

 
  بريم:ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي مي  »2«گزينه  ـ24
  
  
  
  
  

  كنيم:را محاسبه مي oIهاي مشخص شده مقدار جرياندر حلقه KVLحال با اعمال
o o oKVL( ) : I ( j)(I I ) ( j)I ( j)I ( )          1 11 12 4 2 6 2 12 1  

o oKVL( ) : ( j)(I I ) ( j)I jI ( j)I ( j)I jI ( )            1 1 2 1 22 2 1 2 3 2 2  
KVL ( ) : ( j)I jI ( )  2 13 3 6 3  

( ),( ) ( )
o o oI ( / / j)I I / / j | I | / A         2 3 1

1 52 47 2 194 186 2 2  
 

هـاي  هـاي مـدار را بـر حسـب جريـان     شـاخه  ابتدا جريان  »3«گزينه  ـ25
 ،در سه حلقه موجود KVLسپس با اعمال كنيم ومشخص شده تعيين مي

Iمقدار I1   آوريم:را به دست مي 2
  
  
  

KVL ( ) : j(I I ) jI j(I I ) jI jI jI jI ( )           1 2 2 1 3 2 1 2 31 6 5 15 8 1 13 25 8 6 1         
KVL ( ) : ( j)(I I ) j j(I I ) jI jI ( j)I ( j)I j ( )             2 3 1 3 2 1 2 32 4 2 2 8 1 8 4 1 4 6 2 2             

: jI j(I I ) j(I I ) I j jI ( j)I jI j ( )              2 1 2 1 3 2 1 2 36 1 15 1 8 2 25 8 85 1 6 2 3          بيروني)(حلقهKVL  

( ) , ( ) , ( )
I / / j
I / / j | I I | / A
I / / j

 
     
   

1
1 2 3

2 1 2
3

489 1 21 7
856 3978 1 7
768 1 93

 
  
 

  

 

oI

12

(1)

j

o 1I I

4

(2)
2

1 1I

j

2j 2j

(3)

2I 3

4j

100j 80

3I

20j

1 3I I

60

2I

1I 50j

15j 10j

40 20j 2 3I I
1 2I I

(1)

80j

(2)

TV

TI

6j 20j
(1)

30j

1I
12j

2j 5j

4
(2)

T TI 0.167jV
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  هاي مدار داريم:در حلقه KVLبا اعمال  »1«گزينه  ـ26
 
 
 
  
  

KVL ( ) : I jI jI ( j)I jI ( )        1 1 2 1 21 16 1 4 2 1 4 2 16 1    
KVL ( ) : jI jI I jI jI jI ( j)I jI ( )         2 1 2 2 3 1 2 32 6 2 3 2 12 2 3 26 12 2      
KVL ( ) : ( j)I jI jI ( j)I jI ( )       3 3 2 3 23 5 4 15 12 5 11 12 3   

( ) , ( ) , ( )
I / / j
I / / j | I | mA
I / / j

 
     
   

1
1 2 3

2 3
3

1 38 54
5 5 77
268 721


   
   

  

 
  شود:، مدار به صورت زير ساده ميابتدا با تبديل نورتن به تونن  »4«گزينه  ـ27
  
  
  
  
  
  

I  با توجه به نسبت تبديل ترانس داريم: I
V V


 

1 2
2 1

4
4  

KVL  داريم: KVLحال با اعمال ( ) : I V I V      1 1 1 11 2 1 1 2      
KVL ( ) : V I V I      2 2 2 22 12 12 12 12  

V
I

V / v
I V

    
  

2
2

2
2 2

4 2 16 74
12 12

   

 

  دهيم.ها را به يك سمت ترانسفورمر انتقال ميسابتدا تمام امپدان  »1«گزينه  ـ28
  
  
  
  
  
  

I | I | / A
/ j

   
1 1
24 2 958 1 5  

 
  داريم: V3ي متناظر بادر حلقه KVLبا اعمال  »2«گزينه  ـ29
  

dI dI dI
V

dt dt dt
  3 1 2

3 7 3 2  

  
  صحيح است. )2(ي نهبنابراين گزي

16

1I 10

2j

2I 30
12j

3I

4j

5
15j6j 20j4j

1I 5 2j

24

21
8 ( )

2


2 21 1
36 ( ) ( )

3 2
 

2 21 1
18j ( ) ( )

3 2
 

24

1I 5 2j 2

1

0.5j

6H

2V 




1V

1I

5H

1H 2H

3H

7H



3V

2I

3I

1I

10

20v

1V



(1)
(2)

2I

2V





12

12v

1 : 4
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ابتدا منبـع ولتـاژ را    thZيبراي محاسبه  »4«گزينه  ـ30
بـا جريـان    TVاثر كرده و سپس با اعمـال منبـع ولتـاژ   بي

را بـه   thZامپـدانس تـونن   ،bو aدر دو سـر  TIتزريقي
 آوريم:دست مي

  

  

T T T T TKVL ( ) : V I jI j(I I) jI V ( j)I jI ( )            1 3 3 2 5 3 2 4 1   

T T T T T TKVL ( ) : V I j(I I) jI (I I) V ( j)I ( j)I ( )              2 3 4 2 2 5 4 2 2 2   
( ) , ( ) T T

T T T T T th
V ( j)I / / jV ( j)I ( j)( ) V ( )I ( j)I Z j

j / / j
   

              


1 2 3 2 2 5 4 55 4 2 2 7 2 7 24 5 5
 

  

 
  كنيم:امپدانس معادل را محاسبه مي ،ي موجوددر دو حلقه KVLدر دو سر مربوطه و اعمال TIبا جريان تزريقي TVبا اعمال منبع ولتاژ»  4«گزينه  ـ31
  
  
  
  
  

  

T T T T T TKVL ( ) : V I jI jI j(I I) V I ( j) jI ( )            1 12 18 1 4 12 22 14 1    
T T TKVL ( ) : ( j)I jI jI j(I I ) ( j)I jI ( )         2 2 6 2 1 4 2 18 14 2     

( ) , ( )
T TV ( / / j)I  1 2 13 2 11 2  

 
  كنيم:اهمي را به دست آورده و در نتيجه توان مصرفي آن را محاسبه مي 4جريان عبوري از مقاومت  ،هاي مداردر حلقه KVLبا اعمال  »3«گزينه  ـ32
  
  
  
  
  
  
  

KVL ( ) : I jI jI (I I ) ( j)I ( j)I ( )           1 1 2 1 2 1 21 36 3 5 6 2 7 6 2 36 3 1      
KVL ( ) : ( j)I (I I ) jI jI ( j)I ( j)I ( )          2 2 1 2 1 2 12 4 4 2 3 6 2 2   

( ) , ( ) ( j)( j) I ( j)I | I | / A P RI / / w
j 

 
           


1 2 2 2

2 2 2 4
7 6 6 1 12 36 3 1 5 4 1 5 4 52 2 2   

 
  دهيم.ي آن انتقال ميي ترانسفورمر به سمت اوليهابتدا تمامي عناصر را از سمت ثانويه  »4«گزينه  ـ33
  

I / A  1
14 528  

I  از طرفي با استفاده از نسبت تبديل ترانسفورمر داريم:
I / A | I I | | / / | A

I
          2

2 1 2
1

3 1 5 1 5 5 11   
 

2

4j

TI I 3 TI

TV

(1)

3j

5j

(2)

I

2j

TI 12 I2
10j

4j

18j 20j

6j
TV

(1)

(2)

5
1j

6j 3j

4j

4

2

36 30

1I 2I

1I 10

14v
22 (3) 18  
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20 15 7.5

a

b

  بريم:هاي سمت چپ ترانسفورمر را به سمت راست انتقال داده و سپس مدار را به حالت دائمي سينوسي ميابتدا المان  »1«گزينه  ـ34

I / / A
j

 
 

4
3 96 16 7168 43

    

P ( / ) / w / mw     2
8

1 8 96 367 36 72      
 

  

2توسط مقاومتجذب حداكثر توان  براي  »2«گزينه  ـ35  2اهمي بايد مقاومت تونن ديده شده از دو سرش برابر  بنابراين داريم: .باشد  
  

eqR (n) ( ) n    2 23 5 8  
  

eqR n  2 5   
  

 
  دهيم:ي ترانسفورمر انتقال ميبتدا تمامي عناصر مدار را به سمت اوليها  »4«گزينه  ـ36
  
  
  
  

x  آوريم:دست مي منبع جريان وابسته را به معادل حال مقاومت

x

I
R /

I
  

2 7 54
15


·IÄo] ”L¹¶  

  بنابراين داريم:
th

th

V
R || || /


     2 15 7 5 4




  

  
 

  هانري را تعيين نمود: 1توان ولتاژ دو سر سلف راحتي ميه ب ،ي سمت راستدر حلقه KVL، با نوشتنI2مشخص بودن جريان با توجه به  »1«گزينه  ـ37
  
  

tV ( )I e v     2
215 15 54     

  
  

  توانستيم به اين مقدار دست يابيم. يعني:لف هم ميمعادلات ديفرانسيلي ولتاژ سالبته از طريق 
t t tdI dI

V V e e e v
dt dt

         2 2 22 11 3 36 18 54       
 

I،بودن سمت راست مدار با توجه به مدار باز  »1«گزينه  ـ38 2  اعمال باشد. حال باميKVL  م:داري ي سمت چپحلقهدر  
I ( ) tdI

KVL ( ) : I I (t) e A
dt

      1 11
1 11 2 1 2      

  از طرفي داريم:

  td(I ) d(I ) dV (I ) e v
dt dt dt


    12 1

2 1
1 1 1 54 4





  

 

4j
16

3

8

I

4

3

1 : n

3
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200

eqR

20

a

b

15

xI
x40 I

a

b
xI

x
40

I
15

20 15

10

2HsV

20t
1I 3e

2I
10H




V

150
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3H

1I

20t
2I 1.8e
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1 H
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ولتـي  dc25هاي مدار داريم: (دقت شـود منبـع  در حلقه KVLبا اعمال  »3«گزينه  ـ39
و مـدار را بـه حالـت    ده كـر بنابراين آن را اتصال كوتاه  .ندارد KVLتأثيري روي معادلات 
  .بريم)دائمي سينوسي مي

o oKVL( ) : I jI jV ( j)I jV ( )          1 1 11 1 2 1 2 1 1  
o o oKVL( ) : V jV jI ( j)V jI ( )     1 12 1 2  

( ),( )
o o o[ j( j)( j) j]V V V (t) cos t          1 2 1 11 2 1 1 3 3

  

 
  ي سمت راست داريم:در حلقه KVLبا اعمال  »4«گزينه  ـ40
  

KVL ( ) : j I jI j(I j) j(I j) jI

I ( j) j | I | / A

        

     

1 1 1 1 1

1 1

1 1 9 4 3 1 5 1 3

9 15 8 1 7 3

    

  
  

  
 

  كنيم:را محاسبه مي Rاثر كرده و سپس امپدانس تونن ديده شده از دو سر مقاومتابتدا منبع ولتاژ مستقل را بي  »2«گزينه  ـ41
  
  
  
  
  
  

T: ( j j)I MjI ( )   11 2 1ي چپ)(حلقهKVL  
( )

T T T T eq
M M j: V jI MjI V ( j )I Z

j j
 

      
 

2 21
1

2 22 2 1   KVLي راست)(حلقه1

  ي صحيح باشد.تواند گزينهمي 2ي گزينه شود تنهاها مشاهده ميبرابر باشند. با بررسي گزينهRبا مقداري امپدانس معادل بايد اندازهبراي انتقال توان ماكزيمم 
 

  پس مدار فركانس تشديدي ندارد. ،تشكيل شده است و خبري از وجود خازن نيست Lو Rهايبا توجه به اينكه مدار تنها از المان  »1«گزينه  ـ42
 

دسـت آورده و  سر منبع را به دو كافي است امپدانس ديده شده از ،مدار يشدهاكتيو مصرفدست آوردن نسبت توان راكتيو به توان براي به »3«گزينه  ـ43
  كنيم:هاي سمت راست را به سمت چپ منتقل ميي المانمهابتدا ه آن را حساب كنيم. براي اين كار Rبه Xنسبت

  
  
  
  
  
  
  
  

eqZ j ( j) || [ / j( )] / / j       
5 52 5 95 5 5 3 98 11 36

2 2 2 2
  

  :داريم پس
Q X / /
P R /

  
11 36 2 85 33 98 Â o~¶

Â o~¶
  

 

1I
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1

j

j 12j

(1)
(2)

oV

oV





9 4j

5jj100

1I 10j

10j

1I

(1)

3j

1Ij

1 2j 2j TV

TI

jM

2 5H

95H

8
0.5

16
 

40 5

16 2 2 2
 

40 5

16 2 2 2
 

80
5H

16






eqZ

1 ”L¹¶ 1 





2 5j

5
0.5

2 2


95j
5

(5 )j
2 2


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3

2H

sV

24
3 ( ) F

14


nدهيم:هاي مدار را به يك سمت اتوترانسفورمر انتقال ميي المانابتدا همه »3«گزينه  ـ44
(a )

n n
 


1

2

4
14  

  
  

rf / Hz
LC

   
 

1 1 2222 2 67

  

  
 

  هاي مدار داريم:در حلقه KVLبا اعمال  »1«گزينه  ـ45

I / A 
1 52
 


  

KVL( ) : jI jI ( ) 1 21 1 4 2 1  
KVL ( ) : jI jI I I ( )   2 1 1 22 6 2 3 2  

( ) , ( ) I
jI j I jA     1 2 1

1 11 4 2 33  

sI  بنابراين جريان منبع برابر است با: I I jA   1
1 32  

 
  هاي مدار داريم:در حلقه KVLبا اعمال  »3«گزينه  ـ46

KVl( ) : jI jI (I I ) I ( j) ( j)I ( )          1 2 1 2 1 21 1 2 2 2 2 2 2 2 1 1      
KVL ( ) : (I I ) jI jI jI ( j)I ( j)I ( )          2 1 2 1 2 1 22 2 4 2 5 2 2 2 2   

( ) , ( ) Ij j
j j I

       
           

1 2 1
2

2 2 2 2 1
2 2 2

 


 

  
 

Mكنيم:ميرا حساب  M(قبل از آن بريم:ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي مي  »4«گزينه  ـ47 k L L    3
1 2 2 1(  

  
  

  ي سمت راست مدار داريم:در حلقهKVLحال با اعمال
  

    KVL( ) : jI jI I j(I I ) I jI I jI          2 1 2 2 1 2 1 2 12 4 5 4 5 5   
  
  

 

  هاي چپ و راست مدار داريم:در حلقه KVLبا اعمال  »2«گزينه  ـ48
  

: I jI jI I ( j)I ( )     2 2 1 1 216 4 4 1 4 1      ي راست)(حلقهKVL  

: ( / j)I jI ( )  1 21 1 1 4 2      ي چپ)(حلقهKVL  

( ) , ( ) (( / j)( j) j)I I / A     1 2
2 21 1 1 4 4 1 2 37           
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T3I
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(2)
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T2I
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(1)





1V





13V

كافي است منبع  ،آوردن امپدانس ورودي مداردستبراي به  »2«گزينه  ـ49
اثر كنيم. در نتيجه ترانسفورمر سري شـده بـا آن مـدار بـاز     را بي SIجريان

  ابراين داريم:بن .شودشده و از مدار حذف مي
inR || ( ) /      21 1 2 3 1 3 15 25 

 
  

  

  
كافي است  Rمتناظر با حداكثر شدن توان مقاومت Rيبراي محاسبه  »2«گزينه  ـ50

كـار منبـع جريـان    ت آوريم. بـراي ايـن  مقاومت معادل تونن ديده شده از سرش را به دس
امپدانس  ،ي سمت چپ و راست مداردر دو حلقه KVLاثر كرده و با اعمالتقل را بيسم

  كنيم:تونن ديده شده را محاسبه مي
T TKVL ( ) : V V jI ( ) 11 3 8 1  

T T TKVL ( ) : I V jI V ( j)I ( )      1 12 6 8 6 8 2  
( ) , ( )

T T TV ( j j)I ( j)I     1 2 18 24 8 18 16  
thR  داريم: Rر توسط مقاومتثنابراين براي جذب توان حداكب | Z |   2 218 16 24  

10 1 2
3 :1

3 1

inR

1 : 3
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